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Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίων: Η αγάπη του
Θεού δύναται να βοηθήσει τον άνθρωπο να υπερβεί
τις αμαρτίες του και να γίνει άγιος
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Την Μεγάλη Δευτέρα, στις 9 Μαρτίου 2010, ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίων τέλεσε
την Λειτουργία των Προαγιασμένων Δώρων στον Ιερό Ναό της Παναγίας «Πάντων θλιβομένων η
χαρά» στη Μόσχα.  

Κατά τη λειτουργία χειροτονήθηκε διάκονος ο συνεργάτης του ΤΕΕΣ μοναχός Ιωάννης Κοπεϊκιν.
Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας ο Ιεράρχης κήρυξε τον θείο λόγο. 

 «Ερχόμενος ο Κύριος επί το εκούσιον πάθος, έτσι αρχίζουν οι απολύσεις της Μεγάλης Εβδομάδας.
Όλες αυτές οι ακολουθίες μας υπενθυμίζουν τις τελευταίες μέρες της επίγειας ζωής του Κυρίου
ημών Ιησού Χριστού και το τι συνέβαινε μετά την είσοδο του Κυρίου στην Ιερουσαλήμ. Χθες
απόγευμα παρακολουθήσαμε την ευαγγελική περικοπή που αναφερόταν στην κατάρα της συκής
από τον Κύριο η οποία «εξηράνθη παραχρήμα». 

Σήμερα παρακολουθήσαμε αυτά που έλεγε ο Κύριος στους μαθητές τους για τους τελευταίους
χρόνους, για την μοίρα του Ναού του Σολομώντος και του Εβραϊκού λαού. Τότε Του υπέδειξαν το
μεγαλοπρεπή κτίριο του Ναού και Αυτός τους απάντησε ότι έλθει ο καιρός όταν οὐ μὴ ἀφεθῇ ὧδε
λίθος ἐπὶ λίθον ὃς οὐ μὴ καταλυθῇ... ἐγερθήσεται γὰρ ἔθνος ἐπὶ ἔθνος καὶ βασιλεία ἐπὶ βασιλείαν,
καὶ ἔσονται σεισμοὶ κατὰ τόπους, καὶ ἔσονται λιμοὶ καὶ ταραχαί (πρβλ. Μκ.13. 2-8) και ψυγήσεται ἡ
ἀγάπη τῶν πολλῶν. 

Αυτή η προφητεία σχετικά με τους τελευταίους χρόνους, η οποία πραγματοποιήθηκε ήδη το 70 μ.Χ.
όταν τα Ιεροσόλυμα ληστεύθηκαν από τα στρατεύματα του Ρωμαίου αυτοκράτορα και όντως ούτε
ένας λίθος δεν αφέθηκε επί λίθο και η αρχαία πόλη των Εβραίων κατάντησε ερείπια, ενώ ο ίδιος ο
λαός διασκορπίσθηκε κατά το πρόσωπο της γης και έως σήμερα παραμένει στη Διασπορά.  

Αυτή η προφητεία αναφέρεται και στις εκείνες τις εποχές όταν ψυχρανθεί η αγάπη στις
ανθρώπινες καρδιές, δηλαδή η αγάπη ως κύριος συνδετικός κρίκος μεταξύ των ανθρώπων θα
παύσει να αντιλαμβάνεται ως πυρήνας της ανθρώπινης ζωής, η αγάπη που συνδέει τις ανθρώπινες



καρδιές, η αγάπη που οικοδομεί τις οικογένειες και χάρη στην οποία έρχονται στο κόσμο παιδιά.  

Όλα αυτά δεν αποτελούν σήμερα προτεραιότητες των ανθρώπων διότι μεταξύ τις προτεραιότητές
τους είναι οι άλλες αξίες: επιτυχία, κερδοσκοπία, και σε περίπτωση όταν γίνεται λόγος για την
αγάπη, πρόκειται για την ικανοποίηση της σάρκας ως μια μορφή διασκέδασης και απόλαυσης»,
ανέφερε χαρακτηριστικά ο Μητροπολίτης Ιλαρίων.

Σύμφωνα με τον Ιεράρχη δεν πρόκειται για εκείνη την αγάπη που μας έφερε ο Χριστός και η οποία
καίει μέσα μας όταν συλλογιζόμαστε τον Θεό και όταν κοινωνούμε των Αγίων του Χριστού
Μυστηρίων. Είναι μια αγάπη πνευματική και όχι σαρκική, μια αγάπη απαθής και όχι εμπαθής,
ανθρώπινη και γήινη. Αυτή την αγάπη μας έφερε ο Κύριος στη γη και για αυτή κάνει λόγο το
Ευαγγέλιο όλες τις τελευταίες μέρες της Μεγάλης Εβδομάδας. 

Ο ίδιος ο Κύριος, στην ώρα της δίκης καθώς άκουγε τις ψευδομαρτυρίες δεν γέμισε η καρδιά Του
από το μίσος αλλά ήταν πλήρης από αγάπη προς τους ανθρώπους. Ακόμα και την ώρα της
σταύρωσης και φοβερού πόνου δεν αισθανόταν τίποτε άλλο παρά την αγάπη προς τους σταυρωτές
Του, προσευχόμενος να τους αφήσει ο Πατέρας Του την αμαρτία τους αυτή που έπραξαν εν
αγνοία. 

Όπως τόνισε ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, ο άνθρωπος είναι ένα αδύνατο πλάσμα και με δικές του
δυνάμεις δε μπορεί να πολεμήσει την αμαρτία. Μόνο με τη Θεία αγάπη μπορεί να νικήσει τα πάθη
του, και αυτή η αγάπη μας έρχεται την ώρα που μεταλαμβάνουμε των Αχράντων Μυστηρίων. Αυτή η
Θεία αγάπη ενδυνάμωσε τους Αποστόλους και τους ιεραποστόλους καθ΄όλη τη διάρκεια της
ανθρώπινης ιστορίας και συνεχίζει μέχρι σήμερα να αποτελεί το συνδετικό κρίκο μεταξύ του Θεού
και των ανθρώπων τους οποίους ενοποίησε στην Αγία Του Εκκλησία. 

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιλαρίων κάλεσε τους πιστούς αυτές τις μέρες της Μεγάλης
Εβδομάδας να αναγνώσουν και να παρακολουθήσουν το Ευαγγέλιο, παρακαλούμενοι ώστε ο Κύριος
να δώσει σε όλους αυτή τη Θεία Αγάπη για να μας φωτίσει τον νου, τις καρδιές, και να μας
οδηγήσει σε όλες τις πράξεις μας και τη καθημερινή μας δραστηριότητα στην οδό προς στη
Βασιλεία των Ουρανών.  

Επίσης ο Μητροπολίτης Ιλαρίων συνεχάρη τους νεοχειροτονηθέντες συνεργάτες του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας διάκονο Ιωάννη Γουαίτα και
ιεροδιάκονο Ιωάννη Κοπεϊκιν, στους οποίους ευχήθηκε να αγαπούν το Ιερό Θυσιαστήριο και να
μεταλάβουν των Αχράντων Μυστηρίων, εκτιμώμενοι τη διακονία που τους ανέθεσε η Αγία
Εκκλησία.



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57508/
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